随地吐痰让人生厌

□ 本报记者 木二东

现在我们居住的城市变得越来越整洁、 美丽了,但在身边,仍然还有一些不文明行 为,让城市的美好形象打了"折扣",随地吐 痰就是其中一种。为了治理公共场所随地 吐痰陋习,预防和控制传染性疾病的传播.6 月1日起,《山西省禁止公共场所随地吐痰 的规定》开始实施,今后在公共场所随地吐

近日,记者在交城县城区进行走访发 现,虽然现在市民的素质不断提高,随地吐 痰现象与以往相比有所好转,但这样的不文

痰将会受到处罚。

Ф

明行为仍然存在。

当日下午,记者在交城县沙河街看到,一位男性市民咳了几声,然后吐了一口痰在路 边,之后若无其事地走开。该男子的行为,不 仅让路讨的市民猝不及防,更让旁边扫街的 一位环卫工人无语。"现在我们交城县的环境 越来越整洁了,可是还是有一些人不注意个 人素质,随地吐痰,特别是冬天一口浓痰吐在 地上,冻住了,地面扫不起来,令人生厌!"环

王大姐说,看到市民随地吐痰,她都会

上前劝说,但效果不明显。作为环卫工人, 她希望市民能爱护环境卫生,不要随地吐

采访中, 交城县绝大部分市民对随地叶

痰的行为深恶痛绝。"在日常生活中,这种行 为真的很常见,有的司机摇下车窗朝外吐 痰,有的病人觉着喉咙不舒服找个角落就吐 痰,行人走在路上将痰吐在街边的草丛里, 这些行为都不好,完全可以将痰吐在纸上扔 进垃圾桶。"听记者说,《山西省禁止公共场所随地吐痰的规定》已于6月1日开始实施, 市民房大哥表示,希望政府在大街小巷通过 多种方式宣传《山西省禁止公共场所随地吐 痰的规定》,引导市民自觉尊重法律法规,注 意"痰"吐文明。



交警拾金不昧 手机失而复得

本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 崔雪娇)8月25日,孝义市民李女士 来到汾阳市公安局交警大队,将一面 写有"拾金不昧 品德高尚"字样的锦 旗送到电子督察中队辅警宋名富手 中,对其拾金不昧的行为给予高度赞 扬,并表示感谢。

8月24日上午,汾阳市公安局交 警大队电子督察中队辅警宋名富请假 陪孩子在山西省汾阳医院看病。挂完 号坐在等候区座椅上排队等待时,宋 名富发现旁边的椅子上放着一部手机 无人问津。他第一时间询问等候区群 众,但并无人认领。宋名富本想通过 拨打电话联系失主手机里的家人或朋 友,告知相关情况,但手机设有密码无 法解锁。一个多小时后,孩子结束看 诊。因为他请的是临时假,不能在外 耽误太长时间,又猜想失主发现手机 丢失会很着急,到时肯定会拨打遗落 手机进行联系,宋名富便匆匆赶回队 里。

上午11时许, 手机铃声响起, 宋名 富接听手机后发现打电话的人正是失 主。于是,他把捡到手机的经过做了 简单说明,并告知失主来大队宣教股 认领手机

8月25日上午,失主李女士来到



李女士向宋警官赠送锦旗

汾阳交警大队认领回遗落的手机,并 将特意制作的一面写有"拾金不昧 品 德高尚"字样的锦旗送到宋名富手 中。拿着失而复得的手机,李女士感 激地说:"手机里存有很多重要信息, 如果丢失,会给自己的生活和工作带

来很多不便。多亏了交警同志的帮 忙,真是太感谢了!

宋名富用自己拾金不昧的实际行 动展现了汾阳公安交警的优秀品德, 充分体现了公安交警高尚的道德情操 和精神风貌。

孝义市阳泉曲镇 举行"金秋助学"活动

本报讯 (记者 曹永 通讯员 李竹华 马佩 全)近日,孝义市阳泉曲 镇举行2020年"金秋助学" 金发放仪式,帮助品学兼 优的学子圆梦大学。社会 各界爱心人士、各村主干以及优秀教师、受助学生、 家长等120余人参加了捐

活动现场,该镇58名 今年考取二本B类以上大 学的优秀学子分别获得 2000元的助学奖金。今年 以优异成绩考入孝义中学 和孝义二中的12名困难学 生也获得相应资助。与此 同时,该镇还表彰奖励了 21 名年度模范班主任和优 秀教师。受助的58名优秀 学子纷纷表示,一定会带 着这份珍贵的爱心踏上求 学之路,心怀感恩,珍惜机 会,好好学习,踏实上进, 以优异成绩回报家乡和社 会,决不辜负镇党委、政府

近年来,该镇始终坚 持教育优先战略,持之以 恒增加教育投入,今年又 陆续投资近700万元,在镇 初中、小学新建污水处理 设施,完善学校的硬件设 施。并建成镇区集中供热 站,保证今冬所有学校实

和社会各界寄予的厚望。

Ю

现集中供热。同时,积极 引导社会各界关爱支持教 育,推动全镇教育事业稳 步发展。 据悉,近四年来,该镇

共考取二本B类以上大学 生228名。其中有24人进 入985、211名校,有3人考 人北大。全镇企业家和社 会爱心人士都主动捐款, 倾力帮扶教育,四年间,累 计捐赠教育资金200余万 元, 使228 名优秀学子从中 受益,如今"金秋助学"活 动已成为阳泉曲镇弘扬善 举、助学育人的一大公益



给小朋友们戴生日帽

关爱社区留守儿童

石楼县青年志愿者协会开展"快乐童年 你我相伴"主题活动

本报讯 (记者 木二东 通讯 员 许文悦) 近日,石楼县青年志 愿者协会的10名大学生志愿者在

石楼县"龙山水岸"易地扶贫搬迁

安置社区组织26名社区留守儿童 开展"快乐童年 你我相伴"集体 生日聚会

抢凳子、企鹅漫步、蒙眼踩气 球……紧张激烈的"比拼",游戏中的"小惩罚",把现场气氛推向高潮,青少年社区空间一片欢声 笑语,其乐融融。伴随着悠扬温 馨的《生日快乐》歌,志愿者为小 寿星们亲手戴上生日"皇冠",和 围坐在蛋糕旁的孩子们一同许下 美好的生日愿望。吃着青年志愿 者协会精心准备的蛋糕,孩子们 甜在嘴里、笑在眼里、乐在心里。

"希望爸妈在外打工身体健康,平平安安……""祝愿志愿者 哥哥姐姐学业有成,前程似锦 ……"赵宇飞同学分享了自己许

活动的开展拉近了志愿者与 社区留守儿童之间的距离,孩子 们真切地感受到了家庭的关爱、 呵护、陪伴、温暖,更好地适应了 搬迁后的新环境。

柳林县中医院和中医药学会

联合开展免费义诊活动 本报讯 (记者 木二

东)近日,柳林县中医院 和中医药学会在该县燎原 广场举办以"弘扬抗疫精 神,护佑人民健康"为主题 的健康义诊活动,普及医 疗卫生常识,进一步增强 市民健康生活理念。

活动现场,柳林县中 医院和中医药学会的医护 人员分工协作,充分发挥 自身业务专长,为市民进 行腰椎病、高血压、糖尿病 等常见病、多发病的用药 指导、针灸护理,讲解预防 及随诊注意事项:免费讲 行测血压、测血糖、心电图 检查,认真分析病情,提出 治疗方案,讲解卫生保健 知识,叮嘱合理用药常识 义诊人员热情服务, 解答人们日常生活中遇到 的健康诊疗问题,增强了 市民健康意识。诵讨现场 义诊活动,让市民真实感 受中医药在生活中的重要

作用。 "今年的新冠肺炎疫 情让大家都感受到我们中 医药对治疗预防疫病方面 有不错的效果,对中医有 了新的认识,也愿意尝试 中医的一些保健预防治疗方法。"李女士很高兴柳林 具中医院和中医药学会举 办这样的活动,让自己可 以免费检查身体,并听取 医生的一些保健预防知

义诊活动现场井然有 序,一问一答之间拉近了 医护人员与市民的距离, 获得了大家的一致赞赏。

